
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

ČTENÍ & PSANÍ 

Učím se číst a psát ve věku tří let 

Jedná se o učební pomůcku založenou na metodě Headu, která 
je určena k přípravě na čtení a psaní zábavným a spontánním 
způsobem. Již ve věku čtyř až pěti let některé děti velice zajímají 
„písmenka“ abecedy: se zájmem si je prohlížejí v knížkách, podél 
silnice, zkrátka všude. Tento zájem je součástí zkoumání 
a objevování světa kolem nich. 

 

1/ Slož Alfabetario 

 

Bavte se, sami nebo s ostatními, skládáním Alfabetaria. 
Hra se skládá z 26 skládaček vyrobených z velmi silného 
kartonu. Každý předmět tvoří tři dílky s autokorekčními spoji, 
pomocí nichž mohou děti kontrolovat vlastní odpovědi a učit se 
ze svých chyb. Na jednom dílku je nakreslený předmět a první 
písmeno jeho názvu velkým i malým písmenem; na druhých dvou 
dílcích je slovo napsané velkými i malými písmeny. Děti si tak 
spojí obrázek s prvním písmenem a poté se slovem. 
S pomocí dospělého mohou dále seřadit písmena podle 
abecedy, vymyslet písničku nebo si hrát například pouze se 
samohláskami nebo se skládačkami oblíbených zvířátek, 
zkrátka takovým způsobem, který umožní zjednodušit hru 
a usnadní učení. 



 
 

 

2/ Napiš a smaž 

 

Jakmile je Alfabetario složené, mohou si děti hrát – pomocí 

vyhledávání – a psát slova velkými i malými písmeny. Díky kouzelné 

fixe s plstěným hrotem a bavlněným zmizíkem mohou psát, mazat 

a pilovat písmo, kdykoli se jim zachce. Můžeme vybrat, jaká skládačka 

se použije: nejprve je vhodné volit jedno- nebo dvouslabičná slova, 

jako je „dog“ [pes] a „cat“ [kočka], a poté přejít ke tří- a čtyřslabičným 

slovům, jako je „xylophone“ [xylofon] a „elephant“ [slon]. V této fázi se 

doporučuje nechat děti volně se vyjadřovat a nezasahovat ani netrvat 

na dokonalosti. 



3/ Čti s maminkou nebo tatínkem 

 
Čteme nahlas názvy Alfabetaria a děti opakují po nás. V této fázi 
je důležité přečíst název znázorněného předmětu nahlas tak, aby 
si děti mohly spojit obrázky, slova a hlásky. I zde si můžeme 
zvolit, jakou skládačku použít: od slov, která se vyslovují snáze, 
jako „cat“ [kočka] a „dog“ [pes], po ta obtížnější, jako „koala“ 
a „xylophone“ [xylofon]. 

 


